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Учас так № 135 у Брэс це 

зна хо дзіц ца ў ад мі ніст ра-

цый ным бу дын ку пар ку 

1000-год дзя Брэс та па ву лі-

цы Грун валь дскай. Гэ та но-

вы пры го жы ра ён, які вы рас 

лі та раль на за апош нія пяць 

га доў. І парк но вы, яго па-

са дзі лі ў год, ка лі Брэст ад-

зна чаў мі ле ні ум. Стыль ныя 

лаў кі, пра ду ма ны ды зайн 

ланд шаф ту, све жае доб ра-

ўпа рад ка ван не — усё ра-

зам ства рае аб ліч ча гэ тай 

мяс ці ны. А по бач з гэтым 

ад мі ніст ра цый ным бу дын-

кам — лет няя ка вярня, якая 

ў дзень вы ба раў рас чы ні ла 

свае дзве ры ды ра дуе на-

вед валь ні каў апе тыт ны мі па-

ха мі. З ды на мі каў гу чаць ба-

дзё рыя пес ні. І сон ца, яко га 

даў но не ба чы лі га ра джа не, 

блі жэй да ся рэ дзі ны дня ла-

год на вы гля ну ла з-за хмар.

Не дзі ва, што асаб лі вую ак-

тыў насць вы бар шчы кі ста лі дэ-

ман стра ваць а два нац ца тай га-

дзі не.

— У нас вель мі ма ла вы бар-

шчы каў ста ла га ўзрос ту, — га-

во рыць стар шы ня ўчаст ко вай 

ка мі сіі Але на ЦЕ РА ШЧУК. — 

Да стат ко ва ска заць, што па ста-

не на 12 га дзін ні хто не вы ка заў 

жа дан не пра га ла са ваць до ма. 

Тут ра ён но ва бу доў ляў, жы вуць 

адны ма ла дыя сем'і. Вось і за раз 

мно гія ідуць у ся мей ным скла дзе. 

Ня ма ла і шмат дзет ных сем' яў.

«У да мах па ву лі цах Грун-

валь дскай, Екель чы ка, Ба ры-

са Мас ла ва, якія ўтва ры лі наш 

учас так, жы вуць так са ма сем'і 

ва ен на слу жа чых, су пра цоў ні каў 

МНС. Яны лю дзі аба вяз ко выя, 

мно гія пра га ла са ва лі да тэр мі но-

ва. Уся го да ўчаст ка пры пі са ны 

1481 вы бар шчык. Да тэр мі но-

ва пра га ла са ва ла кры ху больш 

за 40 пра цэн таў, — пра цяг вае 

су раз моў ні ца. — Учас так у нас 

так са ма ма ла ды. Гэ та дру гая 

кам па нія ў яго гіс то рыі, у 2022 

го дзе мы пра ца ва лі на рэ фе рэн-

ду ме. І мой дру гі во пыт у якас ці 

стар шы ні ка мі сіі так са ма. Па куль 

усё ідзе ў штат ным рэ жы ме. Да-

рэ чы, пе ры я дыч на тэ ле фа ну юць 

лю дзі і ўдак лад ня юць па сва ім 

хат нім ад ра се ла ка цыю ўчаст ка. 

Апош няе свед чыць, што яны лі-

та раль на ня даў на спра ві лі на ва-

сел ле».

Ме на ві та з та кі мі на ва сё ла мі 

ка рэс пан дэнт га зе ты су стрэ ла-

ся пе рад ува хо дам у па мяш кан-

не ўчаст ка. Да р'я і Кі рыл Юр чы кі 

не так даў но пе ра еха лі ў но вую 

ква тэ ру. На вы ба ры прый шлі з 

двух га до вай да чуш кай Ві та лі-

най. Га ла ва сям'і пра цуе кіроўцам 

у транс парт най кам па ніі, жон ка 

да дэ крэт на га бы ла слу жа чай.

— Мы вель мі ра ды, што па ся-

лі лі ся ў гэ тым ра ё не, — рас каз-

ва лі, да паў ня ючы ад но ад на го, 

су жэн цы. — На во кал улад ка ва-

на, пры го жа, праз дзя ся так га доў 

гэ ты парк ста не зу сім цу доў най 

мяс ці най. Шко ла і са док бліз ка, 

па лі клі ні ка це раз да ро гу, — усё, 

што трэ ба для жыц ця, ёсць. Га-

ла су ем за мір, спа кой, ста біль-

насць, маг чы мас ці для дзя цей 

жыць, ву чыц ца, у да лей шым — 

пра ца ваць.

Сям'я Бар зян ко вых так са ма 

прый шла на ўчас так у поў ным 

скла дзе: баць кі Воль га з Ва дзі-

мам, вась мі га до вая да чуш ка На с-

ця і ча ты рох га до вы сын Да ні іл. 

Ма ці ся мей ства Воль га рас ка за-

ла, што жы вуць яны ў сва ёй но-

вай ква тэ ры ўжо тры га ды:

— Пе ра еха лі сю ды з мік ра ра ё -

на Рэ чы ца і не на ра ду ем ся. Там 

мы жы лі ў ра ё не ста рой за бу до-

вы, да цэнт ра го ра да да лё ка... 

А тут усё ў кро ка вай да ступ нас ці, 

са цы яль ная інф ра струк ту ра рас-

це і раз ві ва ец ца на ва чах, не ка-

жу чы пра эс тэ тыч ны вы гляд. Мы 

пра цу ем, ка рыс та ем ся са цы яль-

 ны мі маг чы мас ця мі ў пла не вы ха-

ван ня дзя цей, та му свя до ма прый-

шлі на вы ба ры. А яшчэ вы ра шы лі 

вы ка рыс таць па год ны дзень для 

пры ем най пра гул кі, пас ля вы ка нан-

ня гра ма дзян ска га аба вяз ку ма ем 

на мер па ся дзець з дзець мі ў ка-

вярні, па час та вац ца шаш лы ком.

Сяр гей і Га лі на Цэ ва ны прый-

шлі з доч ка мі Іры най і Вар ва рай. 

І па куль пер ша клас ні ца Іры на да-

па ма га ла баць ку ў тэх ніч най част-

цы вы бар ча га пра цэ су, а ме на ві та 

апус ка ла бю ле тэ ні ў скры ню, ма-

лень кая Вар ва ра кап ры зі ла, да-

вя ло ся яе ма ме гуш каць ма лую 

на ву лі цы.

— На ша Іра вель мі ак тыў ная і ў 

шко ле, і до ма, — ска заў з усмеш кай 

баць ка. — Мы ха це лі паз ней прый-

сці, як мен шая па спіць, але ста рэй-

шая ма бі лі за ва ла сям'ю ў пер шай 

па ло ве дня. Ну вось пра га ла са ва лі і 

з ад чу ван нем вы ка на на га аба вяз ку 

вы праў ля ем ся да до му.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ, 

фота аўтара.

Вы яз ная ўчаст ко вая 

вы бар чая ка мі сія за ві-

та ла ў жа но чы ма нас-

тыр у Грод не пас ля 

за вяр шэн ня там ня-

дзель на га на ба жэн-

ства. Чле наў ка мі сіі 

су стрэ ла на ста я цель ні-

ца ма нас ты ра ігу мен ня 

Гаў ры і ла і за пра сі ла... 

на кан цэрт. Удзель ні кі 

дзі ця ча га і да рос ла га 

хо ру вы ка на лі не каль кі 

му зыч ных кам па зі цый, 

чым ства ры лі вель мі 

ду шэў ны і па тры я тыч-

ны на строй.

Ра ніш няя служ ба ў Свя та-

Рас  тва-Ба га  ро  дз іч  ным 

стаў ра пі гі яль ным жа но чым 

ма нас ты ры за вяр шы ла ся 

апоўд ні. Не ка то рыя пры-

ха джа не вы ра шы лі ад ра зу 

на кі ра вац ца на свае вы бар-

чыя ўчаст кі, каб вы ка наць 

гра ма дзян скі аба вя зак. У іх 

лі ку Іры на, якая прый шла 

ў храм са сва ёй дач кой і 

пля мен ні кам. Вы бра ла гэ-

ты дзень не вы пад ко ва, ёй 

па да ба ец ца асаб лі вая ат-

мас фе ра свя точ нас ці, якая 

па нуе на вы бар чых участ-

ках.

Іры на ў свой час на вед-

ва ла ня дзель ную шко лу 

пры ма нас ты ры, цяпер яе 

дач ка — удзель ні ца ма нас-

тыр ска га хо ру. Ме на ві та 

дзі ця чы хор ства рыў свя-

точ ную ат мас фе ру ў па коі 

для га ла са ван ня, ку ды пры-

бы ла вы яз ная вы бар чая 

ка мі сія га рад ско га ўчаст ка 

№ 6. Пры сут ныя бы лі ўзру-

ша ны га ла са мі ма ці і дач кі 

Да бру шан каў. У вы ка нан ні 

хо ру пра гу ча лі як дзі ця чыя, 

так і па тры я тыч ныя пес ні, 

якім пад па вя лі ўсе пры сут-

ныя.

На ста я цель ні ца ма нас-

ты ра ігу мен ня Гаў ры і ла, 

звяр та ю чы ся да дзя цей, 

пры га да ла, як ка лісь ці ў 

дзя цін стве вель мі зайз дрос-

ці ла да рос лым, якія іш лі на 

вы ба ры. «Так і сён няш нія 

пя ці-шас ці год кі, праз пэў-

ны час так са ма ста нуць да-

рос лы мі і бу дуць вы кон ваць 

свой гра ма дзян скі аба вя-

зак, а сён ня яны ста лі свед-

ка мі та го, як гэ та ро бяць іх 

баць кі. Спа дзя ю ся, што ўсе 

яны звя жуць лёс са сва ёй 

род най Бе ла рус сю, як пя ец -

ца ў пес ні, што мы за раз 

па чу лі».

Між тым сак ра тар участ-

ко вай вы бар чай ка мі сіі 

ўчаст ка № 6 Лю боў Па на-

се віч рых туе ўсё не аб ход-

нае для га ла са ван ня ў ма-

нас ты ры. На ста ле ста іць 

скры ня, рас кла дзе ныя бю-

ле тэ ні, пад рых та ва ны спіс 

вы бар шчы каў. Тут іх ка ля 

двац ца ці ча ла век. Ігу мен ня 

Гаў ры і ла даб ра слаў ляе 

пра цэ ду ру і са ма пер шай 

ажыц цяў ляе сваё гра ма-

дзян скае пра ва. За тым да 

га ла са ван ня да лу ча юц ца 

ўсе на сель ні цы ма нас ты-

ра, свя та ры з сем' я мі.

Пас ля на ста я цель ні ца 

вя дзе ў му зей, які пры све-

ча ны міт ра па лі ту Фі ла рэ ту. 

З імем пер ша га бе ла рус-

ка га Па тры яр ша га Эк зар ха 

ўсяе Бе ла ру сі тут мно гае 

звя за на, у тым лі ку і са ма 

дзей насць ма нас ты ра, які 

быў ад ноў ле ны 30 га доў 

та му. Да рэ чы, міт ра па-

літ Фі ла рэт пад час свай го 

слу жэн ня, на  па чат ку 90-х 

га доў, быў абра ны і дэ пу-

та там Вяр хоў на га Са ве та 

Бе ла ру сі. Ак тыў ную гра ма-

дзян скую па зі цыю зай мае 

і на ста я цель ні ца ма нас-

ты ра. Яна — удзель ні ца 

трох Усе бе ла рус кіх на род-

ных схо даў, лаў рэ ат прэ міі 

«За ду хоў нае ад ра джэн не». 

Яе імя ле тась за не се на ў 

Кні гу Сла вы Гро дзен скай 

воб лас ці.

Вось і на гэ ты раз ма нас-

тыр не за стаў ся ў ба ку ад 

элек та раль най кам па ніі.

— Мы гра ма дзя не сва ёй 

зям ной Ай чы ны. Як мы мо-

жам ад штурх нуц ца ад та-

го, што ад бы ва ец ца по бач 

з на мі? Ра дас ці мір скія — 

на шы ра дас ці, ня шчас ці 

мір скія — на шы ня шчас ці. 

Бо ма нас тыр, храм — гэ-

та не сце ны, гэ та лю дзі. 

А мы прый шлі з мі ру і па він-

ны вы кон ваць наш гра ма-

дзян скі аба вя зак, каб быць 

год ны мі гра ма дзя на мі сва-

ёй Ай чы ны.

Яна пад крэс лі ла, што 

вы ба ры — гэ та не фар-

маль насць, ка лі ча ла век 

ста віць ад зна ку ў бю ле тэнь. 

Гэ тым са мым ча ла век вы-

бі рае сваю бу ду чы ню. І на-

ват не для ся бе, а для сва іх 

на шчад каў — для дзя цей, 

уну каў, праў ну каў. Каб у іх 

бы лі са праўд ныя сем'і, бы-

ла да бры ня, чыс ці ня.

— Та му мы ад да ём свае 

га ла сы за тых лю дзей, у якіх 

ве рым, што яны за квіт не ю -

чую, мір ную, сва бод ную, 

на шу цу доў ную Бе ла русь. 

Бо ча ла век на ра джа ец ца 

для та го, каб ра біць да бро, 

з гэ тым на стро ем мы гля-

дзім у заўт раш ні дзень, — 

рэ зю ма ва ла сваю па зі цыю 

ігу мен ня Гаў ры і ла.

На ста я цель ні ца жа но-

ча га ма нас ты ра ак тыў на 

пра па ве дуе га лоў ныя жыц-

цё выя каш тоў нас ці — ду-

хоў нае вы ха ван не мо ла дзі 

і ўма ца ван не ін сты ту та тра-

ды цый най сям'і. Гэ та бу ду-

чае кра і ны, яко му вар та 

паў сюд на ўдзяляць ува гу, 

лі чыць яна.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ, 

фо та аў та ра.

Сям'я ЮР ЧЫ КАЎ.

 Брэсц кая воб ласць

НА ВА СЁ ЛЫ ВЫ БІ РА ЮЦЬ СТА БІЛЬ НАСЦЬ

 Гро дзен ская воб ласць

Бу ду чае для на шчад каў


